

彬长矿业公司工会

“三小一练”素质提升工作初见成效



去年,如果高质量是彬长矿业公司发展的关键词,那么“三小一练”绝对是彬长矿区的热门词,而该公司共征集“三

小一练”素质提升成果761个,同比增长4.6倍。

小故事折射大能量

“咱不干群安员了好吗?咱就当个好矿工,别让咱家门口被人丢垃圾,好不好?”这是矿区工会拍摄的一个讲述群众安全监管员工作的视频,因为这个“得罪人”的工作,生活中时常出现一些“小意外”,但此人仍坚守职责,为矿区安全发展默默贡献力量。

近年来,该公司提出要通过文字、视频、情景剧等多种形式讲述身边人的真实故事。用质朴的文字、生动的镜头将人物、故事、名字、经历串联起来,形成一个火种,汇聚成一把火炬,凝聚起了公司高质量发展的强大正能量。

小成果培植创新精神

从儿童玩具“跳跳板”得到灵感,对煤矿立井提升安全门闭锁装置进行改

造,提升了安全门运行安全系数……在彬长矿区,类似这种好技改、好项目层出不穷。

尤其是激励政策落地和量化考核能量叠加,职工创新热情与日俱增。仅去年全年职工岗位创新成果达200多项,累计创效千余万元。14项职工创新成果在陕西省第五届职工科技节上荣获3金2银9铜。

小案例形成特色班组文化

该公司工会按照“实际、实用、实效”原则,积极倡导各班组结合实际自主管理,以编写小案例为载体,系统加强班组管理。

编写“361管理体系”“设备进课堂、提升技能”等班组管理案例,整理“带好安全帽”安全剖析警示教育案例,总结班组“挖潜增效”等工作,提炼“送亲情蛋糕、过集体生日”等班组活动案例……把每一个案例在公司活动简报、学习会上

分享出来,给人以启发,从而形成了具有彬长特色的班组文化。

苦练“三绝”打造行家里手

该公司职工水中完成电焊作业、角磨机灯泡上切断铁丝、蒙眼装风钻……每个都是令人惊叹的绝技绝活。

该公司工会深入开展“练绝技、练绝活、练绝招”竞赛活动。目前在各基层单位都有有所长的职工绝技、绝活、绝招。5名职工在全国煤炭行业技能大赛中荣获佳绩,其中一等奖2人、二等奖2人、三等奖1人。

在职工眼里,“三小一练”活动虽小,但影响很大,一大批创新成果在生产过程中得到了完善和推广,广大职工在这样一个舞台上大展身手,点燃了职工的创新热情,形成了立足本职、建功立业、钻研技术、勇于创新的良好氛围,为公司高质量发展提供强劲动力。(颜薇)

ONCHUIDONETA
工会动态



近日,韩城医疗中心总医院专业医生到韩城矿业下峪口矿,给职工送来了“防护知识”,提高职工疫情防控意识和水平。图为医院专业医生为矿工讲解“七步洗手法”操作步骤和如何正确消毒。 周玉芹 摄

张家峁公司 矿区里的那一抹“志愿红”

本报讯 “要注意佩戴口罩,勤洗手,尽可能避免人群聚集,要坚持测量体温,做好防护。”在给井下防爆车辆消毒时,陕北矿业张家峁公司青年志愿者常晓对司机说。

据悉,该公司倡议在岗青年志愿者开展疫情防控青年担当活动,为打赢疫情防控阻击战贡献青春力量。号召志愿者迅速投入疫情防控,宣传疫情防控知识,对公共区域消毒喷药……一句句温馨的提示,一次次贴心的服务,充分展现了青年生力军和突击队作用。

疫情期间,青年志愿者们每班对在岗职工进行量体温、检查戴口罩等工作,利用微信群、QQ群发信息和发放宣传资料等形式宣传疫情防控工作部署。在人井检身大厅、学习室、厂区道路,都有身着红马甲的志愿者身影,这抹红色也成了矿区里最暖心的颜色。(王征峰)

澄合矿业煤机公司工会 “线上答题”提升全员疫情防控能力

本报讯 日前,为进一步加强疫情联防联控工作,保障职工身体健康和生命安全,澄合矿业煤机公司工会利用微信平台在干部职工中开展疫情防控知识“线上答题”活动。

据悉,该公司工会主要运用微信平台问卷小程序功能,搜集并制作了以正确对待疫情、如何正确佩戴口罩,在居家中、上班办公场所、出门在外如何预防新冠肺炎,新冠肺炎的传播方式、什么是密切接触者,六步洗手法和家庭消毒安全注意事项,以及预防新冠肺炎应纠正不良习惯等相关知识为内容的单项与多项选择题,并组织全体党员干部职工积极参与答题,使大家在答题过程中增长疫情防控知识,增强自我防病意识,真正将新冠肺炎防控知识宣传普及到人人皆知、人人掌握,确保职工健康生活和安全生产工作。(王文亮)

铜川矿业下石节矿 亮化工程点亮矿区温暖职工心

本报讯 “我们矿区环境各方面都不错,再加上欣怡广场上这些各式各样的灯网、灯带齐放异彩,十分漂亮,现在我们每天吃过晚饭以后,就会在广场转上几圈,感觉非常舒适,像城市一样。”正在散步的退休人员老张说。

据悉,每天傍晚18时左右,铜川矿业公司下石节煤矿准时点亮一盏盏颜色各异的夜景灯,办公楼、欣怡广场和家属区大门附近各条路段引来了不少前来休闲、散步的职工家属,一条条灯带不仅勾勒出楼体、桥体的轮廓,还照亮了道路,点亮了矿区的美丽夜色,更为职工家属夜间安全出行提供了便利,提升了职工家属的安全感和自豪感。

近日,该矿工会坚持厉行节约又美化亮化的原则,对原有亮化工程进行全面检修维护的基础上,又补充了耗电极低的LED高光效的光源,全面点亮矿区美丽夜色,提升职工家属的归属感和幸福感。(宋斌虎)



自复工复产以来,运销集团彬长分公司党政工组织广大党员职工持续开展抗疫工作,使煤炭发运工作平稳有序运行。图为该分公司员工冒着雨雪在发运现场进行人工采样,确保煤炭质量不出瑕疵,用默默坚守为疫情防控奉献力量。 李军 摄

陕北矿业柠条塔公司 党员直通车 架起爱心桥

本报讯 “您好!我们是党员直通车,请问需要什么服务……”党员刘慧龙接完电话,叫上同伴迅速朝矿区超市走去。

连日来,由于疫情防控形势严峻,为了保障矿区职工的生命安全和身体健康,陕北矿业柠条塔公司对矿区实行全封闭管理,倡议全体职工、家属待在家里,不走动、不聚集。针对这种情况,该公司4名党员自发成立了党员直通车,义务为矿区职工及家属采购、运送蔬菜等生活必需品,为职工架起了爱心桥。

“你们真是爱心小卫士”“你们是最优秀的快递小哥”……党员直通车开通后,受到了职工们一致好评。不少职工表示,有这样的党员干部到我们挡风挡雨,带领我们共同战“疫”,我们一定能够打赢这场疫情阻击战。(任治雄)

抗疫路上温暖同行

陕化公司工会

陕化公司工会在新冠病毒感染肺炎疫情发生以来,紧紧围绕职工“菜篮子”“米袋子”,以关心关爱、鼓励打气、宣传引导、生活保障、知识普及为主,动员广大干部职工齐心协力、群防群控,助力疫情防控阻击战。

宣传引导 普及防疫知识

该公司工会密切关注有关政策措施和疫情动态,认真做好宣传解读工作,大力普及疫情防控知识,增强职工自我防范意识,营造全员参与疫情防控的浓厚氛围。

同时征集广大职工助力疫情防控工作的原创文艺作品,如抗疫勇士钟南山的人物肖像剪纸、“抗疫一线、众志成城”的漫画、“中国加油、武汉加油”的抖音作品,记录着全国人民在抗击疫情所做的点点滴滴,每幅作品都透着对生命的敬畏和国家的大爱,彰显了陕化职工爱党、爱国、爱企的博大情怀。

主动作为 服务保障民生

“菜篮子”是广大干部职工最重要的民生工程,近期因新冠肺炎疫情影响,市场上菜价普遍增高且种类偏少。获悉这一情况后,该公司工会积极和供菜商家联系做到平价供应,从2月3日起开设便民服务点,新鲜的豆角、西红柿、土豆等60多种蔬菜整齐摆放,供职工选购,同时加强餐厅服务人员特殊时期的教育管理,每天班前对餐厅、厨具等进行全面消毒,对每日饭菜留样,保证舌尖上的安全。

志愿服务 切实履职担当

据了解,老党员马洪主动请缨加入防疫志愿者服务队,每天一站就是6个小时,常常下来累得腰酸背痛。餐厅工作人员李晓鹏等主动放弃休息,从大年三十一忙到现在。“这段时间我们回家随便吃饱肚子,累得倒头就呼呼大睡。”李晓鹏说。

在各个生活区都有工会人员参与防疫的身影,他们对出入生活区的人员进行登记,测量体温、消毒,同时发挥工会干部心理咨询疏导作用,引导职工消除焦虑心理,保持健康心态,鼓励战胜疫情的坚定信心。

目前,陕化公司职工思想稳定,生活物资供应充足,工作生活状态和谐,同时工会还将重点对各岗位口罩、消毒液等个人防护用品配发情况进行检查,加大对防疫一线职工的慰问,维护广大职工健康权益,切实当好广大职工“娘家人”,为打赢疫情防控阻击战贡献力量。(王华)



北元化工 复工抗疫在行动

日前,一场没有硝烟的抗疫战争在北元化工打响的同时,生产一线全体员工立足本职岗位,用自己的实际行动展现新时代北元人的责任与担当。在后勤保障方面,该公司组织每天对宿舍、餐厅、超市、办公室等工作生活场所进行消毒,严格落实防

护用品佩戴、体温测量等措施,对饮食原料反复检查检验,督导职工分散就餐,避免人员聚集,保障超市物资及医务室药品供应,为广大职工创造一个安全放心的工作生活环境。

图为职工在餐厅排队就餐。 马薇 摄

澄合矿业实业公司工会 防控抗疫“三到位”

本报讯 目前,澄合矿业实业公司工会把疫情防控工作作为当前最重要最紧迫的任务,积极响应上级工会号召和要求,按照公司党政决策和部署,扎扎实实做好防控工作。

防控抗疫宣传到位。该公司工会联合党群宣传部门,在各小区张贴宣传单、悬挂横幅,在各小区设立临时广播,在实业微信公众号、居民楼栋便民微信群等及时宣传防疫相关政策规定和防疫有关的知识,并通过入户发放科普知识宣传单的形式,第一时间让职工居民了解掌握疫情变化和防护措施,并动员职工群众全力以赴积极投身到疫情防控阻击战中,坚定了广大职工群众战胜疫情的信心和决心。

防控抗疫人员到位。在疫情防控工作中,该公司工会

各级工会干部坚持深入抗疫一线,积极参加各小区的防控工作。以小区为单位,各基层工会干部包片蹲点值守各小区门卫,对过往车辆行人进行查车测温和登记,该公司党政工领导马培纲、杨官礼、张丽靠前指挥,不间断深入到各小区进行检查指导,现场安排落实重点防疫工作。

防控抗疫关怀到位。疫情防控中,针对24小时值班值守人员特别是西區值守人员吃饭难的问题,该公司工会及时采购了方便面等慰问品送到小区,对一线防控人员进行慰问;针对工作人员防护用品短缺问题,想方设法联系购买了口罩、手套、肥皂等防护用品发放到职工手中;针对个别小区无门房的情况,还专门购买了帐篷,方便职工值守排查,确保各项防控工作落到实处。(李俊梅)

黄陵矿业工会

为疫情防控唱响奋进之歌



突如其来的疫情,让这个春节变的无比揪心。一个个醒目的数字,一幅幅“逆行”的画面,无不牵动着每一个中国人的心。疫情就是命令,防控就是责任。在疫情面前,黄陵矿业公司工会充分发挥职工“娘家人”职能,架起服务职

工“连心桥”,每一个人都是这场战役的主角,全方位地服务一线,勇担使命,唱响一首为打赢疫情防控阻击战凝心聚力奋进之歌。

疫情发生后,该工会第一时间下发《致各单位工会和全体工会会员的倡议书》,充分利用QQ、微信、网站等载体,宣传公司防疫工作要

求、防疫措施、注意事项、个人防护知识。工会干部还带头深入一线进行疫情宣

讲,一时间,红马甲、小红帽、“青年志愿者服务岗”“小喇叭”线上、线下志愿服务、疫情防控知识宣传车等“硬核”疫情宣讲团在矿区全面展开,进一步提升了职工自我防护意识。

总有那么一瞬间,让人为之动容。黄陵矿业工会积极开展“众志成城、抗疫必胜”文艺作品征集活动,动员广大文艺爱好者用笔尖和镜头诉说着这些普通人身上所呈现人性的光辉。一场文化“战役”正式打响,短时间内征集到书法作品26幅、绘画作品20幅、摄影作品80幅、散文诗歌25篇,百余件各类体裁的文艺作品饱含着黄陵职工战胜疫情的必胜决心与信心。

“加强防控疫情期间安全生产管理工作,做到安全和疫情防控两不误。”黄陵矿业党委书记、董事长雷贵生对各单位疫情防控期间安全生产提出要求。安全文化也在发挥着作用。各单位不断强化安全生产过程管控,深入推进“四治理一优化”,落实“四员两长”责任,加强班前会安全宣誓,并在车间、区队设立心理疏导室,各支部书记、区队工会主席、班组长一对一与职工谈心,筑起疫情防控安全管理“新防线”,确保矿“抗

疫、保安全”两不误、两促进。

哪里需要温暖就送到哪里。“你们有什么需求,有什么困难都提出来,咱们一起解决。”近日,该公司工会走访慰问各疫情监测点防疫人员,并送去了防护用品和生活物资。

各单位也处处都有“娘家人”身影,购买生活必需品,对返岗员工实施无偿帮助和无微不至的关怀。家属协管员纷纷走到疫情检测最前沿,身兼数职,当起了宣传讲解员、关卡值班员、信息整理员、心理疏导员。把职工“头顶”小事当做“头等”大事,有过理发经验的职工重操旧业为职工义务理发,解决了职工理发难题。

据了解,该公司工会这次慰问活动共计发放口罩5000个、一次性手套1000双、洗手消毒液200瓶等急需防护用品,以及250多个保温饭盒,金银花、板蓝根冲剂等日常必备防护用品。在服务防疫一线职工中彰显“娘家人”情怀,凝聚起疫情防控的强大合力。(李俊芳 陈莉)